

树文明新风 展巾帼风采

■程守满



孩子们在文明行动签名仪式上签下自己的名字。程守满 摄

“文明大行动从我做起，从一点一滴做起，做文明有礼的农村妇女。”定安县龙门镇大山村的妇女主任王美珍说道。2011年12月30日，定安县妇联在龙门镇开展了一场以“树新风 迎新年”为主题，通过村道大扫除、告别陋习签名、妇女舞蹈三种方式相结合的别样的文明大行动活动，充分展示了新农村妇女的巾帼风采。

当天上午，记者在龙门镇大山村委会看到整个村庄呈现一派热火朝天的景象。大家都在忙碌着，有的打扫路边垃圾，有的拿

着砍刀把村道两旁的杂草清理干净。大扫除的队伍在热闹的气氛中不断壮大，妇女们把清理出来的垃圾及杂草就地焚烧，彻底的将环境卫生整治到位。经过妇女们的一番清扫后，大山村从村头到村尾焕然一新，村里的每家每户和每个卫生死角都被清理得干干净净。

大扫除结束后，县妇联及龙门镇政府在大山小学内举行“告别陋习，从我做起，从现在做起”的文明行动千人签名活动，并向前来参加活动的镇政府机关干部、

农村妇女、老人、孩子近千人发放了文明礼仪书籍和文明行动倡议书。签名活动结束后，来自龙门镇各个村委会的12支妇女代表队献上了一场精彩的妇女舞蹈表演。

据定安县妇联主席陈珍介绍，为响应省委省政府“文明大行动”号召，县妇联依托妇女之家，截止目前，已向全县10个乡镇的农村妇女发放文明行动倡议书5000份、文明手册20000份、文明行动环保宣传袋8000份以及500册文明礼仪书籍。

倡导新农村新风貌 舞出文明新风尚

定城镇莫村社区开展妇女健身舞联谊晚会

■王议霄

由群众自发组建的健身舞蹈队，无论在乡村还是在各个社区可以随处可见，这是定安县广大人民群众喜闻乐见的活动。2011年12月28日晚，莫村社区的妇女姐妹们举办了健身舞联谊晚会，用她们优雅的舞姿，倡导新农村积极向上的精神风貌。

当晚，在定城镇莫村社区的健身广场人声鼎沸，热闹非凡，由莫村小学的小朋友表演的舞蹈“飞向新世纪的辉煌”拉开了晚会的序幕，小朋友们活力十足的表现赢得在场观众的阵阵掌声。随后一支支精彩十

足的健身舞更是将整场晚会逐步升温，掌声欢呼声一阵接着一阵。

记者在现场看到，在9支参加表演的健身舞蹈队中，虽说是妇女姐妹占多数，但在莫村健身舞蹈队表演的健身舞“热热闹闹”中，两位男同志也参加了表演，他们优雅的舞姿丝毫不比妇女姐妹们逊色，精彩的表演同样赢得了满堂喝彩。当晚联谊晚会的节目精彩纷呈，不仅有优美的舞蹈表演，也有独具韵味的琼剧独唱。

“虽然我们是业余健身队，

但是我们都有专业的态度，在台上3分钟的成果就是我们每天晚上苦练的成果，听到大家的掌声我们就乐了！”40岁的莫大姐刚下舞台就忙着跟记者打招呼，兴致勃勃地说道。

据了解，2011年11月定安县首家“妇女之家”在龙门镇大山村挂牌后，全县123个村、社区仅仅用一个月时间就实现了“妇女之家”全覆盖。目前，以“妇女之家”为平台，全县农村活跃着25支健身队、女子舞蹈队，健身、跳舞已成为各地妇女群众最为喜欢的健康文明、积极向上、交流信息的文化活动。

定安县张灯结彩喜迎党代会

■吴采净

鲜花簇拥，彩旗猎猎，按照传统习惯，每逢盛事、喜事，人们都有悬挂灯笼的习俗。记者2012年1月4日在定安县塔北路、见龙大道、兴安大道上看到，工作人员正在把一盏盏大红灯笼挂起，而街道两旁，喜迎党代会的条幅也早已悬挂。

大红的灯笼点缀着定安街头，喜庆的气氛感染着每一个人，“现在

我们的日子越来越好了，这都源于党的正确领导，我们非常期待这次召开的党代会。”市民方女士脸上挂着幸福的笑容。

据了解，为了更好的迎接党代会，定安县塔岭的几条主干道上早已就插上了彩旗，定安县正以饱满的热情和高度的政治责任感，喜迎这次盛会。

新闻简讯

富文镇举办迎新春联欢晚会

2011年12月30日晚，富文镇文化室球馆一片喜气洋洋，由该镇党委、政府举办的2012年元旦迎春晚会在隆重举行。龙门、雷鸣、新竹、龙湖等周边六镇前来助阵。

一首热辣的《七月的火把节》缓缓拉开了晚会的帷幕，精彩不断的节目引起现场观众热烈的回响。由新竹镇代表队表演的歌舞《我要去西藏》将整台晚会推向了高潮，晚会在优美的舞蹈《蝴蝶飞》中落下帷幕。

当晚，富文镇干部群众沉浸在欢乐的海洋中，脸上洋溢着灿烂的笑容，整个场面热闹非凡，歌声、笑声、掌声连成一片，笼罩在浓浓的节日喜气之中。

整台晚会紧凑而欢快，精彩纷呈。“这既是一场丰盛的文化视听盛宴，又是一项充分反映富文镇党委、政府积极落实党的十七届六中全会精神，全力推动文化大发展、大繁荣的具体行动。”富文镇委负责人介绍说。（王聘钊）

新竹镇开展“庆元旦 迎新春”活动

2011年12月29日，新竹镇组织两支妇女健身队开展“庆元旦，迎新春”文艺下乡活动。近200名群众免费享受了一场丰盛的文艺大餐。

8点整，一支《我要去西藏》的民族舞拉开了“庆元旦，迎新春”文艺演出帷幕。随后，一支支

舞蹈队用自己的精彩演出彰显了新竹镇妇女的“巾帼风采”，赢得了现场观众的喝彩和掌声。

活动还增加了互动环节，邀请当地的妇女与健身队一起跳舞，当晚整个广场洋溢着温馨、和谐、喜庆的气氛。（吴采净 王燕妮）

定安住房公积金管理局举行挂牌仪式

2011年12月30日上午，海南住房公积金管理中心定安管理所更名为“定安住房公积金管理局”挂牌仪式在工行定安支行办公楼前举行。

据了解这次全省住房公积金管理机构调整，是省委、省政府为适

应海南省住房公积金事业发展需要，进一步加强和改进住房公积金管理与服务而作出的重大决策，是海南省住房公积金管理体制顺应时代发展的重要举措，是住房公积金事业发展的里程碑。（王聘钊）

岭口镇成立瓜菜跟踪服务小组

为了减少寒潮对冬季瓜菜的影响，保障其顺利上市，切实增加农民收入，岭口镇成立了以镇委书记为组长、镇长为副组长、各班子成员为组员的跟踪服务小组，

定期不定期地深入田间，询问瓜菜种植商的切实需求，详细了解各类瓜菜受灾情况，并及时联系县农技中心帮助解决相关问题。（杨静）

龙河镇举办避孕药具培训班

为了进一步夯实村级避孕药具的管理，2011年12月29日上午，龙河镇计生办举办了为期半天的避孕药具培训班。29名村级妇女主任及计生信息员参加了培训。

通过此次避孕药具培训，提高了各村委妇女主任及计生信息员对避孕药具相关知识的认识水平，促进了避孕药具科学管理，为今后计划生育工作打下了良好的基础。（龙河镇计生办供稿）

定安游园趣味活动助兴海南欢乐节

■王议霄

2011年12月31日，海南欢乐节定安分会场在定城镇沿江公园文化广场举行群众趣味欢乐游园活动，当天上午，活动安排了“套鸭子”、“一箭成名”、“盲人敲锣”、“滚地雷”、“画脸谱”等丰富多彩老少皆宜的节目为海南欢乐节助兴，吸引了大批群众共度欢乐节。

记者在现场看到，盲人敲锣游戏前面聚集起了长长的

队伍，选手蒙上眼睛，原地转五圈后朝铜锣走去，敲响铜锣即可获得奖品。有的人转了五圈后找不着东南西北，不是偏左就是偏右，怎么也敲不响锣鼓。

年仅8岁的吴颖小朋友定力十足，稳稳的就来次“一锤定音”。“妈妈，你看，欢乐节不仅有这么多好玩的活动，而且我还赢了一个抱枕，这个欢乐节让人太温暖了。”上二年级的吴颖小朋友拿着工作人员发的礼

品券，开心地拉着妈妈领“抱枕”奖。

据了解，从2011年12月28日起，定安县围绕“建设国际旅游岛 欢乐和谐看定安”主题，推出一系列丰富多彩的欢乐日活动，欢乐游园、琼剧汇演、电影放映日、欢乐购物周、欢乐一日游等活动，增强群众的参与性与欢乐性，在丰富群众文化生活的同时努力打造定安县旅游节庆品牌，促销定安旅游产品。

定安侦破包蜜园假日酒店斗殴案

6名涉案者被刑拘，包括1名协警

■吴采净

2011年12月29日，定安县公安局针对12月17日晚在定安县黄竹镇发生的包蜜园假日酒店被砸案件，在县公安局会议室召开媒体通报会，公布依法对案件做出的处理决定，对6名涉案当事人予以刑事拘留，其中包括1名协警。

据警方介绍，2011年12月17日，位于国营南海农场的包蜜园假日酒店开张。当晚10时许，酒店大堂经理关某邀请黄竹派出所协警陈某某照以及他的朋友到酒店喝酒唱歌，安排在7楼168包厢，并送上啤酒。7楼的服务员认为他们有些吵闹而且一身酒气，担心他们会惹事，就叫酒店工作人员陈某某旺和陈某某端到7楼察看。与此

同时，酒店老板陈某某也向南海公安分局报案，称有人可能闹事。

陈某某旺到7楼对陈某某照等人进行劝说，称酒店尚未对外营业，他们喝酒可以但不要喝太晚，不要吵闹，影响楼下客房内他人休息。其中有人听了后不高兴，跟陈某某旺顶嘴。陈某某照遂动手拍打陈某某旺，在场人员见状也上前对陈某某旺进行殴打，在旁人的劝拦下才停止。

之后，陈某某照等人下楼，但是走到一楼大厅时，遭到酒店员工和保安手持菜刀、木棍、菜勺、车用方向盘锁等围殴。其间，双方都有人受伤（陈某某旺、陈某某端事后经法医鉴定为轻伤）。此时，南海公安分局民警

赶到，对双方进行劝拦，但在警方维持现场秩序过程中，郑某和、莫某华等人不但不听劝阻，还动手推搡、推打出动民警。

事发后，定安县委、县政府高度重视，县委主要领导多次要求公安部门尽快侦破此案。定安县公安局也迅速成立专案组展开侦查。2011年12月27日，陈某某照、黄某某源、吴某某、陈某某权等4名犯罪嫌疑人因涉嫌故意伤害他人被刑事拘留，郑某和、莫某华因涉嫌妨碍公务被刑事拘留，同时，参与斗殴的酒店工作人员陈某某杰等5人也分别受到行政拘留和罚款处理。

另据了解，协警陈某某照已被黄竹派出所辞退，警方仍在对该案做进一步调查。